

**Отчёт**  
**о проделанной работе**  
**по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма**  
**за 2022-2023 учебный год**

Обучение правилам дорожного движения в детском саду — это жизненная необходимость, поэтому различные мероприятия по ПДД всегда актуальны в учреждениях дошкольного образования. В детском саду ребёнок не только осваивает элементарные правила дорожного движения, но и учиться важнейшим правилам безопасного поведения на дороге.

Работа по обучению детей правилам дорожного движения и привитию навыков дисциплинированного, культурного поведения на улицах и дорогах в МАДОУ «Детский сад №305» г. Перми проводится регулярно.

За прошедший 2022-2023 учебный год был реализован план мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Решение задачи предупреждения ДДТТ очень важно для всех участников образовательного процесса, поэтому работа осуществлялась по трём основным направлениям: работа детьми, работа с педагогами, работа с родителями.

**Работа с детьми.**

Профилактика травматизма детей возможна не только при условии их специальной подготовленности к безопасной жизнедеятельности в транспортной среде, но и к формированию у них высокого уровня транспортной культуры. Организация работы по профилактике ДТТ строится с учетом индивидуальных особенностей детей и дифференцируется по возрастным периодам. Основной формой работы с детьми являлась организация и проведение занятий. Руководствуясь программой Авдеевой, О.Л. Князевой, Р.В. Стеркиной «Основы безопасности детей дошкольного возраста», одним из направлений которой является раздел «Ребенок на улице», воспитатели знакомили детей с правилами безопасного поведения на улице и упражняли в выполнении этих правил. В ходе организации совместной со взрослыми и самостоятельной деятельности воспитанников успешно применялись разнообразные методы и формы работы с детьми: наблюдения, экскурсии, чтение художественной литературы, заучивание стихов, рассматривание картин и иллюстраций.

Дети старшего дошкольного возраста в течении всего учебного года еженедельно посещали занятия в рамках программы дополнительного образования «Пермячок.ги. Обучение с увлечением», модуль «Весёлый Светофорик». Традиционным для ДОУ стало проведение месячника безопасности в начале учебного года.

Большое внимание уделялось применению полученных знаний в повседневной жизни. С этой целью воспитатели использовали игры (сюжетно-ролевые, дидактические, настольно-печатные). Наиболее популярными играми среди дошкольников являлись такие, как «Поездка на автомобиле (автобусе)», «Станция технического обслуживания», «Регулировщик». В процессе игры каждый воспитанник имел возможность самостоятельно или в группе сверстников решать определенную дорожную ситуацию, учиться культуре общения, взаимодействию со сверстниками. Воспитатели создавали определенный эмоционально-раскрепощенный настрой, что способствовало развитию уверенности в своих силах.

Для воспитанников были проведены развлечения «Незнайка в большом городе», спортивный досуг «Дорожная мозаика», квест-игра «Волшебный знак», содержание которых также было направлено на профилактику дорожно-транспортного травматизма.

Для закрепления знаний у детей о дорожных знаках, правилах дорожного движения в каждой возрастной группе созданы уголки безопасности дорожного движения с наборами дорожных знаков, различных видов транспортных средств, атрибутов для сюжетно-ролевых и режиссерских игр. На территории ДОО имеются детские площадки, на которые нанесена дорожная разметка. Дети, в зависимости от возраста, с помощью педагога или самостоятельно разыгрывают дорожные ситуации, основанные на личном опыте, проигрывают сцены из произведений, отрабатывают знания, полученные во время образовательной деятельности.

В течение 2022-2023 учебного года на территории ДОО регулярно проводились встречи воспитанников с инспекторами БДД. С воспитанниками детского сада были проведены беседы о необходимости соблюдения ПДД и мер личной безопасности в процессе участия в дорожном движении. Данные встречи не только вызывают массу положительных впечатлений у детей, но и способствуют выработке у них прочных навыков безопасного поведения на улицах города.

Грамотная и систематическая работа с детьми по профилактике ДДТТ позволила воспитанникам ДОО принять участие в районных и городских мероприятиях: городской конкурс-марафон «Добрая дорога» (победители), районный конкурс театрализованных представлений «Ладошка в ладошке-безопасная дорожка» (участие), районная интеллектуальная игра «Правила дорожные детям знать положено» (участие), городской конкурс «Мой безопасный путь».

#### **Работа с педагогами.**

Залогом успешной деятельности по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма является систематический контроль за организацией работы воспитателей по данной проблеме, профессионализм и компетенция педагогов дошкольного учреждения. Работа с педагогическими кадрами была направлена на совершенствование теоретических знаний, эрудиции, повышения методического уровня в процессе обучения детей правилам безопасного поведения на дорогах.

С целью оказания помощи воспитателям в прошедшем учебном году были проведены: консультация «Методические рекомендации по профилактике ДДТТ в ДОО», семинар-практикум «Использование дидактических игр при ознакомлении дошкольников с ПДД».

#### **Работа с родителями.**

Всем известно, что пример взрослого, вовремя сделанное им замечание о том, как вести себя на улице, может сохранить ребенку здоровье, а самое главное – жизнь. Поэтому особое внимание мы уделяем работе с родителями. Установленные партнерские отношения с семьей каждого воспитанника, позволили объединить усилия для развития и воспитания у детей навыков и привычек безопасного поведения.

На протяжении всего учебного года велась активная просветительская работа с родителями по профилактике детских дорожно-транспортных происшествий. В родительских уголках и чатах всех возрастных групп постоянно выставлялась актуальная информация о ДТП, произошедших с участием детей, оформлялась наглядная информация: папки-передвижки «Поиграем дома (игры по правилам дорожного движения)», «Ребенок в общественном транспорте»; консультации «Легко ли научить ребенка правильно вести себя

на дороге», «Ребенок и улица»; буклеты «Правила пользования трамваем, троллейбусом, автобусом», «Важные знаки для юных пешеходов», «Будьте примером вашему ребёнку!», «Что можно почитать детям о ПДД»; памятки «Осторожно, дети на дороге!», «Ребенок на санках». Информация для родителей также регулярно размещалась в официальной группе детского сада в ВК и на сайте в разделе «Безопасность».

С целью повышения культуры поведения обучающихся на дороге, снижению уровня детского дорожно-транспортного травматизма, повышения уровня ответственности родителей за формирование у детей навыка безопасного поведения на дороге, в октябре, феврале и марте текущего учебного года прошла акция «Родительский патруль». Также для родителей был проведен мастер-класс «Фликер- моя безопасность!», в ходе которого дети с родителями изготовили светоотражающие значки, брелоки и браслеты своими руками. Стоит отметить, что в текущем учебном году родители принимали активное участие в виртуальных акциях и флэшмобах, организованных ГИБДД в социальной сети «ВКонтакте» («Засветись!», «Я - заметен!»).

Проблема безопасности дорожного движения имеет разные аспекты. Главным из них всегда будет сохранение человеческой жизни, особенно жизни детей. Сегодня, в век стремительного роста автомобильных потоков на наших улицах, ребенок с раннего детства становится участником дорожного движения, поэтому обучение основам безопасного поведения на улицах и дорогах остается одной из важнейших задач дошкольного образования.

Заведующий



Н.М. Загорулько

Материалы по формированию БДД, а также информация о проведенных в данном направлении мероприятиях размещается в официальной группе детского сада в VK.

### 🚸 ПЕРЕДВИГАЙТЕСЬ БЕЗОПАСНО 🚸

Гироскутер, сегвей, моноколесо, самокат - это модные и современные средства передвижения. Напоминаем вам о необходимости соблюдения простых правил безопасности при использовании средств индивидуальной мобильности! Показать ещё



### 🚦 БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГЕ 🚦

Уважаемые родители, в зимний период увеличивается вероятность дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних по причинам использования детьми и подростками горок и наледей, имеющих выход на проезжую часть дороги, использование придорожных: Показать ещё



Развлечения, досуги, спектакли



29 мая в МАУ ДО ЦДТ "Юность" состоялось награждение участников городского конкурса "Мой безопасный путь" среди детских садов г. Перми по популяризации и организации изучения безопасного маршрута "Дом-Школа-Дом".



В среду 29 марта в состоялся мастер-класс для родителей и детей "Фликер-моя безопасность!" Дети с родителями вспомнили правила дорожного движения, узнали, что такое фликер и для чего он нужен пешеходам. А также изготовили светоотражающие значки, брелки и браслеты своими руками.

23 марта воспитанники нашего детского сада приняли участие в районном этапе городской интеллектуальной игры "Правила дорожные детям знать положено"



#### ФЛЕШМОБ "ЗАСВЕТИСЬ ТАНЦУЯ!"

"Засветись!" – с таким призывом сегодня дети, педагоги и родители подготовительных групп обратились ко всем участникам дорожного движения. Участники показали, насколько лучше заметен пешеход на дороге со световозвращателями исполнив танец в темное время суток в свете фар автомобиля.



Октябрь 2022 г., февраль и апрель 2023 г. – проведена акция «Родительский патруль». Патруль напоминал родителям о необходимости соблюдать правила дорожного движения при переходе проезжей части, правилах перевозки детей, о необходимости пользоваться фликерами.



#### "ЛАДОШКА В ЛАДОШКЕ - БЕЗОПАСНАЯ ДОРОЖКА"

В Индустриальном районе прошел районный этап городского смотра-конкурса среди дошкольных образовательных учреждений города Перми на лучшее театрализованное представление по предупреждению дорожно-транспортного травматизма «Ладощка в ладошке-безопасная дорожка!». Команда детей подготовительной группы №10 приняла участие в конкурсе с театрализованной постановкой "Щенячий патруль спешит на помощь". Ребята показали своё актерское мастерство, а также закрепили основные правила дорожного движения.



Воспитанники подготовительных групп приняли участие в акции «Маршрут дом-школа-дом должен быть безопасным». На картах ребята совместно с родителями проложили безопасный путь от дома до детского сада и до школы, в которой они планируют в дальнейшем учиться.



В холлах оформляются выставки, в стендах размещается информация для родителей.



